

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint TELEFON 14 SZ.	Főszerkesztő ZSUPANSZKY LYUBOMIR Főmunkatársak KISS GYULA	Felelős szerkesztő BERKOVITS MÁRK BERCSÉNYI JÓZSEF	Megjelen vasárnap Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyed évre 2 K
--	--	--	--

Halottak napja.

(-o) Az élőké minden Istenáldotta nap, csak egy nap az esztendőből a halottaké. Pedig sokkal többen vannak azok, akik „voltak“. Ez a föld szakadatlan temető és nincs lépés, melyet ne elporlott embereken tenénk, akik már „por és hamu.“

A siető, a rohanó élet egy emberöltőre még megkíméli a temetőt; de nem is kell hozzá hosszú élet, hogy az ember lássa, mint veszi a szántó vető ember újra munkába a régi temetőt, vagy mint emelkedik gyárkémény a sírok helyén. Hiába! Az élet oly követelő. A halott pedig olyan csendes és mindennel megbékülő. Pedig, úgy lehet, míg az az utolsó „sóhaj“ nem kelt ultra fagyos ajkán, micsoda lázongó, micsoda türelmetlen érvényesülni akaró ember volt.

A halál mindent kiengesztel. Mert valamennyien részesei vagyunk. És ha mondjuk is, és ha érezzük is, hogy „féljük, rettegjük a halált“ — ahogy az élet küzdelmei nehezebbek és a hogy az élet kelyhéből már eleget hörpentettünk, — eljutunk arra a me-

lankolikus gondolatra, melyet a népdal így fejez ki: „odalent már nem fáj semmi.“

És mégis! Most az ő napjukon, a halottak napján, valami lelki megigazolással lépjük át a mulandóság kapuját. A sírokon kigyult fény a feláradást simbolizálja, a hulló könyv pedig azt, hogy aki jól élt, annak sírján a kegyelet virága nem fagyott el. Hogy érzi ezt a halott? Halottak napján, a temető borongó hangulatában, melyet az ősz hervadó melankoliája is növel és táplál, — úgy érezzük, hogy a halott tud erről.

Szerencsétlen ember, kinek sírján a kegyelet nem gyújtott mécset. Úgy kell gondolnunk, hogy élete is olyan csupasz, virágtalan, örömtelen volt, mint sírja. Pedig mit ér ez a rövid, veritékes élet, ha meg nem édesíti, meg nem enyhíti a szeretet.

És az az igazi szeretet, mely túléli az embert. A sírra helyezett virágok enyhület a szívnek és minden van benne ami nemes, emberi, gyöngédség, szeretet, hit és imádság.

Valóban nem az életért küzdünk, hanem a szép halálért.

Halottainknak legyen csendes nyugovása, az élőknek enyhülete és az

e napokban a temető kapuján kitépő szárita föl könyeit.

Küzdjön becsülettel az úgy is elkerülhetetlen szép halálért.

Népszámlálás.

Az 1910 évi VIII. tc. értelmében az 1910 évi népszámlálás 1911 január 1. és 10-ike között fog történni az 1910 december 31-iki állapot szerint.

A népszámlálás a járási főszolgabíró úr felügyelete alatt az általa kinevezett számláló biztosok és népszámlálási felülvizsgálók által foganatosítottatik.

Kula községe és annak határa 20 számláló kerületre és 3 felülvizsgálati körre osztatott be és a járási főszolgabíró úr 3722/als. számú rendeletével számláló biztosokká és népszámlálási felülvizsgálókká az 1910 évi VIII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott általános utasítás 8. §-ban nyert felhatalmazása alapján a következőket nevezte ki:

Számláló biztosokká:

- I. számláló kerület 1—103 házzámig Tyurity István tanító.
- II. száml. ker. 104—206 házzámig Guszman Izsó közs. végrehajtó.
- III. száml. ker. 207—309 házzámig Okanovits Péter tanító.
- IV. száml. ker. 310—412 házzámig Dudás Márton szjő.
- V. száml. ker. 413—515 házzámig Szegő József tanító.

Temetőben.

Halottak napi tárcalevél.

A tömegnek esztetikai nevelésénél nincsen elsőbrangu helyünk a temetőnél, mondotta még nem is oly régen Mikszáth egyik velem való beszélgetése közben. Mert tisztább saruval és hangulatra fogékonyabb lélekkel még a templomba se lép az ember annyira, mint a temetőbe. A templom misztikus. Pillérei felérnek az égig. A sírkerecskék ellenben csak az ember szívéig érnek, de aztán ott belenyilálnak. Itt nyugszik ez az ismerős. Ki hitte volna, az a fürge ember. Ott nyugszik a másik, a ki még egy hét előtt azzal a szívvel bucsuzott ezrekre menő ünneplőitől: „Menjenek haza és mondják meg, hogy láttak egy boldog embert“. Pedig „halála előtt senki sem boldog“, mondotta Solon és Mikszáth is meggondolhatta volna, hogy előtte áll a mármárosi mandátumszerzés.

Most már ő is halott. És jeltelen halott, mint annyian. A Kerepesi temető a mi Pantheonunk s a tiz ujunkon el tudjuk mondani, akinek érdemihez méltó síri fája van. Arany János szarkofágja talán csak nem az? Nemcsak hogy nem művészi, de még a zordonan banális sírkőfaragónak is szármalmas mesterkedéséről tudnók be. Vagy a régiek „nemzeti áldozatkészségből“ való emlékei, az Egressy, Laborfalvy, Vahott emlékei? Mily szegények és mily együgyűek! Itt ugyan az ember nem állhat meg hangu-

latos kegyelettel. Ezeknél egy gránit piramis már igazán többet mond, mint a banális lant, lárvá, hogy több ilyen lehetetlen szót fel ne halmozzák. Polonyi Géza egyszerű közember volt akkor, mégis apai bánatában mily monumentális emléket tudott az Ilona leányának emelni! Hát Csukásinak a hitvese milyen „köbe vésett fájdalmat“ helyezett a sírdombra.

Még szerencse, hogy Kallós, Teles, Ligeti az utóbbi években a síremlékek művészi elkészítésére vállalkoztak. Klapka, Irányi, Gerlóczy, Falk így kaptak igen szép és megtekintésre érdemes síri emléket.

Am mégis a besüppedt sírok vannak többségben. A korhadt fakeresztek, a jeltelemek. De talán egy besüppedt sír sem oly bántó, mint Jókaié. Az ember nem képes megérteni, hogy miért tudta ezt a nagy irodalmi alakját kora elfelejteni? Mert elfelejtette, Zedlitz jut eszünkbe, aki egy helyen így énekel:

„Ki kedveseinek emlékében él,
Nem halt az meg, csak elutazott,
Halott az, kit elfelejtetek!“

E szerint nem nyugszik a Kerepesi temetőben olyan igazi halott, mint Jókai. Sírja besüppedt és a múlt évi halottak napján az egyetemi polgárok halotti orációja már koszorútlan sírjánál hangzott. Szobrára, síremlékére a lanyhán gyült összeg kamatos kamatra vár s nincs az a mérges orvosság, a mit nagyobb dózisban ne adnának, mint a milyen orvosságszerű dózisokban mutatkozik a magyar közönség adakozó kedve

a Jókai monumentumra. Nem lehet annak más magyarázata: Jókait ez a generáció nem olvassa. Ha olvasná, akkor Berand Iván, Tatrángi Dávid, Kárpáthy Zoltán és Jókai más regényhősei meghoznák az emlékezet és kegyelet koszorúját erre a süppedő, pusztá sírra, melynek szürke homokrétege kegyetlen szemrehányás e hálátlan nemzedék ellen.

Általában a kerepesi temetőnek még az a része sem művészi, ahol a nemzeti kegyelet és hála állított momentumot; ahol pedig a családi szeretet kegyelete hívna ki a kritikát, ott a „de mortuis nihil“ elvével fogva jobb ha hallgatunk — hallgatunk. Mert sok a hivalgás és az izléstelenség.

Nem volt szerencsém a mausoleumokkal se. Csak a történeti kegyelet áll meg Battyány, Deák, Kossuth monumentalisan kívánczó emlékeinél. Ez utóbbival majd úgy vagyunk, az Erzsébet királyné emlékekkel. Több volt a rendelkezésre álló pénz, mint a mennyit szegényes művészetünk el tudott volna költeni, hogy több természetesség lássék és kevesebb hivalgás.

Mikor a kerepesi temető sírmezőit járjuk, akkor sóhajtunk föl: mulandóság földje, de szegényes is vagy! Hiszen egyre-másra hordja ide ezreit a kegyelet és mégis mily kevés a művészi. Mi más hangulattal járkal az ember a genuai temetőben, ahol valóban borzongós hangulatunkat enyhíti a művészet varázsa, a lány márvány, mely oly igaz könyekről és annyi szeretetről szól beszédesen, megindítóan.

V.L.

VI. száml. ker. 516—618 házzámig Vukadinovits Zsárkó tanító.

VII. száml. ker. 619—721 házzámig Milla Antal tanító.

VIII. száml. ker. 722—824 házzámig Szegedi József tanító.

IX. száml. ker. 825—927 házzámig Váradi Gyula tanító.

X. száml. ker. 928—1030 házzámig Kolot László sző.

XI. száml. ker. 1031—1133 házzámig Hatás Mihály tanító.

XII. száml. ker. 1134—1236 házzámig Schmitt Ferenc tanító.

XIII. száml. ker. 1237—1339 házzámig Fülöp Lajos tanító.

XIV. száml. ker. 1340—1442 házzámig Zsigmond közs. írnok.

XV. száml. ker. 1443—1545 házzámig Nesi Rezső tanító.

XVI. száml. ker. 1546—1649 házzámig Csajági Bernát nyug. tanító.

XVII. száml. ker. szállás 1—50 házzámig Janik Béla közs. írnok.

XVIII. száml. ker. szállás 51—133 házzámig Dudás Antal jzói gyakornok.

XIX. száml. ker. szállás 134—végig Vary Lajos tanító.

XX. száml. ker. Belpusztá Barna Mátyás h. aljegyző.

Népszámlálási felülvizsgálók:

I—VII. számláló kerületre Simay István jegyző.

VIII—XIV. számláló kerületre Rozenberg Tódor jegyző.

XV—XX. számláló kerületre Juhász István bankbizományos.

HIREK

† A kalocsai érsek halála.

Lapzáráskor értesülünk, hogy a kalocsai érsek dr. Városov Gyula, hosszas szenvedés után október 29-én reggel meghalt.

A József királyi herceg Szanatórium egyesület kulai helyi bizottsága Kulán 1910 október 24-én a község házában Mezey Zsigmond elnök és dr. Buday Pálné úrasszony társelnök vezetése mellett ülést tartott és elhatározta, hogy a f. évi november 1-én (Mindszente napján) délután 2 órakor és folyó évi november 2-án (halottak napján) reggel 7 órakor kezdve a kulai róm. kath. templomban és Mindszente napján délután 1/2 4 óráig kezdve a kulai róm. kath. és protestáns temetőben a Szanatórium egyesület pénztára javára gyűjtést rendez, s ezúton is fölkeri az emberbaráti célért mindig lelkesedni kész kulai hölgyeket, hogy a gyűjtésben szokott nemes buzgóságával tevékeny részt venni kegyeskedjenek.

— **Házasság.** Arnold Sándor vármegyei árvaszéki fogalmazó, október 11-én tartotta esküvőjét Zomborban a plébániai templomban tányei Zombory Erzsikével. Tanúk voltak: a vőlegény részéről dr. Frank Mihály vármegyei árvaszéki elnök helyettes, a menyasszony részéről Kautz Róbert cs. és kir. 23. gy. ezredbeli százados.

— **Vármegyei közgyűlés.** Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága ez évi őszi rendes évnegyedes közgyűlését Zomborban, a megyei székházépület nagytermében 1910 évi október hó 31-én délelőtt 9 órakor és a szükséghez képest a következő napokon tartja meg. Ezen a gyűlésen választás útján betöltik az üresedésben levő alispáni, a palánkai fozsolgábirói valamint egy szolgábirói állást.

— **A szegedi orsz. baromfi-galamb- és házinyulkiállítás.** Szegő József kulai tanító egy orosz hermelin nyúlra az ezüst érmet nyerte.

— **Meghívó.** A kulai iparos dalárda 1910 október 30-án a Hungaria szálló összes helyiségeiben részben a kulai „Rokkanti Iparosok Alapja” javára táncal egybekötött dalestélyt rendez, melyre t. címet becses családjával tisztelettel meghívja. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj személyenként 1 K, családonként (3 személy) 2.50 K. Felülfizetéseket a jótékony célra köszönettel fogad és hírlapban nyugtáz az elnökség.

— **Embergylkolás 10 koronaért.** Mult vasárnap a pincédi vásáron Moity Trívó kulai leszurt egy szilbácsi legényt. Moity mint kisegítő pincér volt alkalmazva s a fizető legénynek 20 K-ból 10 K-ra adott vissza. A legény követelte a neki járó pénzt s emiatt dulakodni kezdtek, miközben Moity leszurta a legényt és nyomban megugrott, de a csendőrség rögtön elfogta s a zombori ügyészség fogházába szállította. Moity különben is kétes foglalkozást űzött s nem egyszer volt már dolga a rendőrséggel.

— **Halálozás.** Súlyos csapás érte mult vasárnap König György szépligeti kántortanítót. Ifju neje szül. Potzta Mariska gyermekágyban rövid szenvedés után elhunyt. Temetése hétfőn d. e. 10 órakor a község általános részvétele mellett ment végbe. Az elhunytat férje és nagyszámu rokonsága siratja. Áldás emlékére.

— **Örszállás község képviselőtestületének** azon határozatát, mellyel Csik István adófogyi aljegyzőnek személyéhez kötötten évi 400 K lakbér átalányt állapított meg, a vármegyei törvényhatósági bizottság jóváhagyta.

— **Vizvezeték készítése.** Ujverbász község előjárósága az ujonnan felépített főgimnázium új épületének egy részében vizvezeték készített s a szükséges munkálatok biztosítására versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok november 1-ig nyújtandók be. A részletes feltételek az előjáróságnál megtudhatók.

— **Két artézi kutat létesített Zenta r. t.** város s a munkálatok biztosítására a polgármesteri hivatal november 3-ra, illetve 4-re hirdet versenytárgyalást.

— **Mélyfurati kut létesítése.** Ujverbász község képviselőtestülete egy esetleg két mélyfurati kut létesítését határozta el. Ajánlatok október 31-ig nyújtandók be az előjárósághoz. A kut mélysége 60—65 méter közt lehet. A kutturási munkálatok a munkálatadás napjától teljes befejezésig megszakítás nélkül folytatandók, a közelebbi feltételek a község házában megtudhatók.

— **Elárulta társait.** Az ujverbázi rendőrség a napokban házkutatást tartott Cseresznyés István vasuti munkásnál, akit lopással gyanúsítottak. A gyanu bizonyosságá vált, mert 8 drb dunna- és párnahuzatot találtak nála. Cseresznyés beismerte, hogy a vasuti állomáson levő raktárból egy vég vásznat lopott el és abból készítette a huzatokat. A kihallgatás során pedig — hogy kellemetlen helyzetén némileg segítsen — elárulta, hogy nem egyedül dézsálta a vasuti raktárt, hanem társai Stecina Márton és Sterlemann Henrik is. A tolvaj munkások ellen megindult az eljárás.

— **Jegyzőválasztás.** Az üresedésben volt bacsgyulafalvai jegyzői állásra nagy lelkesedéssel Ivenc János dernyei helyettes jegyző választott meg.

— **Népkönyvtár adományozás.** A m. kir. földmivélsügyi minister Tiszakálmánfalva község részére egy 100 kötetből álló népkönyvtári könyvgyűjteményt és egy könyvszekrényt beszerzésére pedig 20 K államségélyt engedélyezett.

— **Az Augusztus sorsjáték** nyerevényeit most küldik szét. A nyerevénytárgyak legnagyobb részét Löw Sándor, Augusztus főhercegnő kamarai szállítója, a kitűnő híri fővárosi ékszerész szállítja s van olyan tíz elsőrendű nyerevény, mely szenzációt kelt a boldog nyerők között. Egy részük a cég József köruti üzletének kirakatában napokig ki volt állítva s állandó gyönyörködőket vonzott a csillogó, a kincseket érő kirakat elé. Löw üzlete ismert szoliditással méltó a Budapestre fölrandulók teljes figyelmére.

— **A továbbszolgáló altisztek.** A honvédelmi minister megkereste a törvényhatóságokat, hogy a hat évig szolgáló altisztek hivatali alkalmazását biztosítsák épügy, mint eddig a katonaságnál tizenkét esztendőig szolgáló altiszteket. Ebben az ügyben Tolnamegye hozott határozatot, mely szerint fölirt a honvédelmi ministerhez, hogy a leiratban foglaltaknak nem hajlandó eleget tenni s azt javasolja, hogy a minister a hat évig szolgáló altisztekről gondoskodjék az új véderőtörvényben. Tolnamegye a föliratot megküldte Bácsmegeyének is.

— **A kivándorlás csökkenése** hazánkban. Julius hónapban a kivándorlás, szemben az előző év hasonló időszakával, megcsappant. Hivatalos statisztika szerint 4486-an vándoroltak ki, tavaly júliusban 4525-en. Magyarországra visszavándoroltak 1429-en, tehát harmadrész annyian, mint kivándoroltak.

— **Megszűnnek a tisztiszolgák.** Már a hadügyministeriumban kidolgozták a tervezetet a tisztiszolgai intézmény megszüntetésére. Borzasztó kára a haderőnek, hogy tízezer katonát von el évenként a létszámból és így abban állapotok meg, hogy pénzbeli kárpótlást adnak a tiszturaknak a kutyamosó fiukért. Az új rendszer egy-két hónapon belül életbelép.

— **Gyógyszer rózsából.** Régebben igen sűrűn fordult elő a rózsafőzet, mint gyógyszer, de már régóta kiment a használatból. Ujabbban a berlini gyógyszerészeti kiállításon szerepelt egy rózsából készített gyógyszer. A berlini kiállításon kiállított szer a rózsavégső párlatából készült, amelyből tisztítás után pirulákat állítottak elő. Feltalálója meghülés ellen ajánlja.

— **Kész a gombosi hid alapzata.** Gomboson a mult napokban elkészült a Dunahid alapzata. Tudvalevőleg még a mult évben kezdtek el a gombosi vasuti hidjának építését és azóta szakadatlan folyik a munka. A tavalyi enyhe tél nagyon kedvezett az építésnek s most teljesen elkészült a hid alapzata. Hatalmas pillérek merednek ki a Duna hullámzó fodraiból és már a vaszerkezetek felszerelését is megkezdtek s ha az idő továbbra is kedvez a munkának: rövidesen teljesen elkészül a leghatalmasabb hid. A hidat legközelebb 1911 október elsején adják át a forgalomnak.

— **Vasuti kocsik tisztántartása.** Az utazó közönség köréből gyakran merül fel panasz amiatt, hogy a személykocsik szakaszait közbenső állomásokon a beszálláskor ételmaradékokkal beszemetelve és bepiszkítva találja. Minthogy a kocsik ily állapota különösen a mostani járványos időben közegészségi szempontból súlyos kifogás alá esik, de mert ez általában is a tisztaság és rend szempontjából meg nem tűrhető, a magyar királyi államvasutak igazgatósága a személykocsik tisztántartása érdekében újabb szigorú intézkedéseket léptetett életbe. — Mindazokat az állomásokat, amelyekből vonatok kiindulnak, szigorú büntetés terhe alatt kötelezte, hogy ezen vonatokba csak oly kocsikat sorozzanak be, melyek tisztaság szempontjából a legszigorúbb követelményeknek megfelelnek. A kalauzoknak kötelességévé tette, hogy utközben a tisztaság fentartásáról gondoskodjanak és ha annak szüksége felmerül, az utazó közönséget felkérjék, hogy a szakaszoknak beszemetelése, avagy bepiszkításától tartózkodjanak. Az utazó közönség az állomási váró- és éttermekben, valamint a személykocsikban kifüggesztett „Felhívás”-ban felkérte, hogy a kocsik tisztaságának fentartásában közreműködjenek, azon várakozásnak adva kifejezést, hogy a művelt osztályhoz tartozó jobb érzesű utazó közönség a vasuti személyzetet a tisztaság érdekében kifejtendő törekvésében támogatni fogja. — Kijelenti egyben az igazgatóság, hogy az esetben, ha ezen figyelemzetése és felhívása eredményre nem vezetne, — kénytelen volna beszemetelt és bepiszkított kocsiszakaszoknak tisztításáért, az Üzletszabályzat 23. §-án alapuló jogánál fogva tisztítási díjat beszédni az illető utastól, bár ily díjak beszedése ugy az adminisztrációra, mint az utazó közönségre nézve is kellemetlenséggel járna.

— A bács-zsabya-titel th. közut kiépítési munkálatait 29 km. hosszúságban Roheim Károly és fiai cég kapta meg.

— A magyar posta forgalma. A m. kir. posta- és táviró vezérigazgatóság most adta ki évkönyvét a posta, táviró és távbeszélő 1909. évi forgalmáról. Az évkönyv adatai szerint szállítottak 879,100,127 küldeményt, ezek 11995 millió 75.332 korona értéket képviseltek. A küldemények sulya 156 millió 169,967 kg. volt. A levélpostai forgalom 625.507,116 darabot közvetített. Hírlapjeggyel ellátott küldemény volt 180 millió 451.822 drb., csomag 337.157,900 drb., pénzküldemény 2.527,595 drb. 9,876,364,851 K értékben. A postautalványok száma 27,861,071, a postautalványok értéke 1000 millió 375,897 korona volt, a postautalványok darabszáma 7,472,866, értéke 148 millió 639,993 korona volt. A táviró 11 millió 736,774 táviratot, a telefon 135,554,672 beszélést közvetített. Az posta 56,139,992 K értékű postaértékcikket adott ki. A posta bevétele 78,810,399 K, kiadás 64,157,487 K felesleg 14,654,912 K volt. Ebből látszik, hogy mily nagy forgalom van a postán, mily óriási számok és mily rengeteg munka.

— Romló áru késedelmes szállítása. Egy zöldségből álló teheráru szállítmány, melyet Budapest Központi vásárcsarnok állomásra adtak fel, tévedésből a Nyugati pályaudvarra szállított és innét teljesen megromolva, csak 8 nap múlva érkezett meg rendeltetési helyére. A megromlást főleg az okozta, hogy az áru helytelenül volt a vagonba berakva. A fél kártérítést követelvé, a vasut a teljes fuvardíjat folyósította kártalanítás fejében. Az áru megromlásáért támasztott kárigényt azonban elutasította, mert a megromlás az áru természeti minősége folytán keletkezett s hogy a szállítási határidő elmulasztása, valamint a késés hosszabb tartama gondatlanságra nem minősíthető. A budapesti járásbíró e védekezés ellenére a vasutat a teljes kártalanítás megtérítésére kötelezte s ezt az ítéletet a budapesti keresk. és váltótörvényszék mint felelősségi bíróság 470/1909 sz. a. jóváhagyta, kimondván, hogy a vasut vétkes gondatlanságot követ el, ha egy könnyen romló áruküldeménynél a helytelen berakás folytán beállott késést fokozott gondosság által behozni nem igyekszik.

Gabona árak: Budapest:

Buza	—	—	10.60
Zab	—	—	8.18
Tengeri	—	—	5.64
		Kulán:	
Buza	—	—	9.60
Zab	—	—	7.30
Tengeri	—	—	4.50

815 sz. 1910

Pályázati hirdetés

Cservenka községben ujonnan rendezesített két gyalogrendőri állásra pályázatot hirdetünk.

Az állások javadalmazása egyenként havi részletekben esedékes 600 Kor. fizetés, teljes ruházat és felszerelés.

Az állást elnyerni óhajtok szabályszerűen felszerelt kérvényüket legkésőbb f. évi október 31-ig Cservenka előljárási bizottságnál nyújtsák be.

Cservenka 1910 október 14.

Borovszky Ferenc jegyző Diener Mihály 2. bíró

BELEK

A közeledő házi sertésöléshez ajánlunk szárított és sózott marhabet, sózott sertésbetet és juh-szátlingot. Kienast és Bäuerlein, bélnagykereskedés, Budapest IX. Ssvetenay-utca 21. Sürgőncím: Kienastef. Telefon 53-56. Alapítva 1870.

— Gözfürdői napok Kulán. Vasárnap, hétfőn, szerdán, csütörtökön, szombaton férfiak; kedden és pénteken nők számára. — Kádfürdők naponta férfiak és nők számára. Fürdőnyitás reggel 6 órakor. Kádfürdő 7 órakor.

HIRDETMEYNY

A kulai takarékos és hitelintézet r-t. közhírré teszi, hogy *Kulán a Szt-István utcában levő és az Árpád utcára is nyíló 361 ss. ház és beltelek eladó.*

Az adásvétel feltételei következők:

1) A venni szándékozók tartoznak zárt írásbeli ajánlatukat f. év november 8-ig bezárólag a Kulai takarékos és hitelintézet r-t. igazgatóságához benyújtani.

2) A zárt írásbeli ajánlattal együtt tartoznak a venni szándékozók 2000 K bántpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a fentnevezett takarékospenztár pénztáránál letenni.

3) Az ajánlatok f. év nov. 13-án d.e. 10 órakor a Kulai takarékos és hitelintézet r-t. helyiségében fognak felbontatni és az ajánlattevőknek jogukban állandó további szóbeli ajánlatokat tenni.

4) A teendő ajánlatok felett az igazgatóság azonnal dönt és fenntartja magának az elfogadás vagy elutasítás feletti szabad elhatározási jogát.

Az árverés egyéb feltételei a Kulai takarékos és hitelintézet r-t. üzleti helyiségében minden hétköznap d.e. 9-12 óráig megtekinthetők.

Kulai takarékos és hitelintézet r-t.

ŐSZI FÉRFIÖLTÖNYÖK

készülnek mérték után, remek szabás- és divatos-kivitelen, ugyszintén felöltök bel és külföldi finom szövetekből

BISCHOF FERENC Alapítva 1894
SZABÓ ÜZLETÉBEN KULÁN



Arany óra, lánc, gyűrű, fülbevaló, nyakék 3

és mindenféle ékszer legolcsóbban és legnagyobb választékban kapható

BECHERER FERENC órás, ékszerésznél Kulán

A MAGGI-féle húsléves-koczká 5 fillérért kapható Kulán

Treuer György vegyeskereskedésében Széchenyi út 730

Használati utasítás: 4-5

Öntsük le a kockát 1/4 liter forró vízzel és a legfinomabb húsléves kész. Aki gyengébben szereti a levest, az inye szerint kevéssel több vizet adjon hozzá.

Figyelmeztetés!

A Schicht szarvasszappant

valódi csakis a

Schicht

névvel és a „szarvas“ védjeggyel!



A m. kir. államvasutak menetrendje

Érvényes 1910 október 1-től

Budapestről kel. p. u. Zimony felé indulás reggel 7 10 (gyors), 7 45, 12 50, délután 2 20, 3 20 (gyors), 6 25, 10 10 órakor.

Budapest felé indulás Hegyes-Feketehegyről reggel 5 56, délután 12 03, 5 33 (gyors) és este 8 58 órakor.

Hegyes-Feketehegyről Palánkára reggel 7 10, délután 3 20 és 7 47 órakor.

Palánkáról Hegyes-Feketehegyre reggel 3 00, 8 18 és délután 2 35 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 00, 10 25, délután 1 45, 6 55 (gyors) és 7 órakor.

Zomborból Óbecsére reggel 3 10, 7 51 és délután 4 35 órakor.

Óbecséről Zomborba reggel 3 44, 9 10 és délután 2 33 órakor.

Zomborból Újvidékre reggel 2 30, 6 51 és délután 3 46 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2 17, 7 51 és délután 1 55 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4 37, 11 43 és délután 1 38 órakor.

Szabadkáról Bajdra reggel 4 45, 10 36, délután 2 30, 7 22 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4 32, 9 15, délután 4 53 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6 15, 9 44, délután 1 50, 6 53, 8 35, 11 05 órakor.

Szegedről Szabadkára reg. 3 05, 7 48, 11 30 délután 3 12, 4 55, 6 34, 10 20 órakor.

Szabadkáról Cservenka—Ujgombosra reggel 4 30, délután 3 10, 7 10 órakor.

Ujgombos—Cservenkáról Szabadkára reggel 3 05, 10 40, délután 4 órakor.

Ujgombos—Bácsordas—Palánka reggel 4 58 8 30.

Ujpalánka—Bácsordas—Ujgombos reggel 5, délután 12 53, 5 33 órakor.

A Szolgabírói hivatal mellett Kulán kiadó egy üzleti helyiség 2 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince és padlás nagyon alkalmas bádigos, borbély, cipész, szijgyártó, hentes vagy bórkereskedőnek, liszt üzletnek, az üzleti ajtó befalazásával kellemes lakása volna valamely tisztviselőnek. Bővebbet Nagy István bórkereskedőnél Kulán.



Hirdetmény



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a *Magyar Királyi Pénzügyministerium* ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXVII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1910 november hó 17. és 18-án tartatik meg. A huzások a *Magyar királyi állami ellenőrző hatóság* és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1910 október 23.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága
Tolnay Hasay

JURSZIK JÁNOS KULA

Üveg, porcellan, tükör, kép és china-ezüst áru raktár

Villanycsillárok

nagy választékban

HIRDETMÉNY

A kulai takarékszövetkezet r-t. közhírré teszi, hogy

Mály László szőlője és özv. Kleiner Gyuláné ingatlana között elterülő mintegy 2025 ölnyi szőlővel betelepített ingatlanát házhelyeknek előnyös fizetési feltételek mellett elparcellázva eladja.

Az érdeklődők bővebb tájékozást a Kulai takarékszövetkezet r-t. helyiségében d.e. 9-12 óráig nyerhetnek.

Az adásvétel feltételei következők:

1. A szerződéskötés alkalmával tartozik vevő a vételár 25%-át a Kulai takarékszövetkezet r-t. pénztárába befizetni.

2. A vételárnak ezután fennmaradó 75%-ot kitevő többi része 20 félévi egyenlő törlesztési részletben fizetendő. E vételár hátralék a megvett ingatlanon jelzálogilag a Kulai takarékszövetkezet r-t. javára biztosítható.

3. Vevő a Kulai takarékszövetkezet r-t-től építkezési kölcsönt kaphat, amely az építkezés arányában fog folyósíthatni, az ingatlanon pedig jelzálogilag biztosíthatni.

4. Az ingatlan tulajdonjoga a vételár 25%-nak lefizetése után fog vevő nevére telekkönyvileg bekebelezettni. Vevő a megvett ingatlan birtokába a szerződés megkötése után azonnal lép és ez időtől fogva viseli az ingatlan összes közterheit.

5. Az adásvételi szerződés valamint a tulajdonjog telekkönyvi átírásával egybekötött költségeket eladó az esetleg felveendő jelzálogkölcsön bekebelezési költségeit, valamint az adásvételi illetéket vevő viseli.

Kulai takarékszövetkezet r-t.

Ifj. ÁBEL JÓZSEF ANGOL SZABÓ KULÁN

T. C. Tisztelettel értesítem, hogy őszi és téli magyar és angol divatszöveim megérkeztek.

Különös kedvező bevásárlásom által ama kellemes helyzetben vagyok, hogy remek őszi és téli öltönyöket, felöltő s téli kabátokat már 20 forint-tól modern kivitelben készítek. Kérem, mielőtt ruhaszükségletét máshol megrendelné, szöveim valódiságáról és olcsó áráimról meggyőződni szíveskedjék. Jó munkáért szavatolok.

Vidéki meghívásra személyesen jövök.



Verseny tárgyalási hirdetmény.

Sajkásgyörgye község Elöljárósága által a község utcáinak gyalogjárójának téglával leendő kiépítésének biztosítására alulírott Elöljáróság nyilvános zárt írásbeli versenytárgyalást hirdet.

Az összes: munkálata 35572-75 mtr. lapjára és 5550-77 mtr. élére fektett járdából álland.

Az ajánlatban számmal és betűvel világosan kiirandó, hogy a községi jegyzői irodában kitétt eredeti költségvetés 79946 K 29 fill. végösszegéből a vállalkozó hány %-t enged, vagy hány százalék ráfizetést kér.

A község fentartja magának a jogot, hogyha a felbontott ajánlatokkal nincs megelégedve, nyomban szóbeli versenytárgyalást is tart.

Csak a 83000 III.-1907 B. M. szabályrendelet 18 §-hoz kiadott minta szerint kiállított 1 K-ás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlat borítékának mintája ez:

A községi elöljáróságnak

Sajkásgyörgye

Ajánlat a 946 kig. 1910 sz. versenytárgyalási hirdetésben kiírt járda építési munkálatokra.

Az ajánlatok 1910 november 2-kaig este 5 óráig adandók be. Később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevő köteles ugyancsak fenti határidőig a vállalati összeg 5 %-át bánatpénz fejében a községi pénztárnál letenni. Egyebekben a feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A versenytárgyalás Sajkásgyörgye község tanácstermében 1910 november 3-án d.e. 9 órakor fog megtartatni, illetőleg az ajánlatok felbontatni.

Az előjáróság fentartja magának azt a jogot, hogy ajánlattevők közül szabadon választhat.

Sajkásgyörgye, 1910 október 20.

Mosovits Liviusz
jegyző

Cserkezőv Uros
bíró

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300-600 K. Hecht bankház részv.-társaság Budapest Ferenciektere 6. 4-12

Levélpapír újdonságok

20 f, 50 f, 60 f,
1, 1.20, 2 és 3 K
árban

Berkovits
nyomdájában
Kulán

PONGRÁCZ A. SÁNDOR

URISZABÓ DIVATTERME, KULA

Magyar, angol, skót gyártmányu
divat szövetek raktára

4229/tkvi 1909

Árverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Cservenkai takarékszövetkezet mint szövetkezet végrehajtható Diener Ottó kulai lakos végrehajtást szenvedő elleni 1200 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, a zombori kir. törvényszék, a kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság területén levő a cservenkai 925 sz. betétben AI 1-3 sorsz. 1577 hrsz. 333 ööl területű 402 öisz. házból, 1578 hrsz. 111 ööl kertből és 1579 ööl kertből Diener Ottót illető felerész 968-50 K és az AI 1-3 sorsz. 4162/2 hrsz. 104 ööl szőlőből, 4163/1 hrsz. 194 ööl szőlőből és 4163/2 hrsz. 136 ööl szántóból Diener Ottót illető felerész 120 korona kikiáltási árban, azonban az összes ingatlanokra A1 sorsz. a. özv. Diener Györgyné sz. Rehorn Zsófia javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog fenntartásával a végrehajtási árverést elrendelte és hogy ezen fennebb megjelölt ingatlan 1910 november 14-én d.u. 3 órakor Cservenka község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is, azonban a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron alul el nem adatik.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 96-85 Kt és 12 Kt készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 172. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt, az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, s ha ezen kötelezettségének nyomban eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben mely haladéktalanul folytatandó, részt nem vehet.

Kula, a kir. bíróság mint tkvi hatóság, 1910 október 3.

PETNEHÁZY kir. albiró